

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 41 (3888)

31 ОКТОМВРИ 2023 г.



Фолклорна  
магия в село  
Люляково  
стр. 2



Обяви на  
Община Генерал  
Тошево  
стр. 3



Спортни  
новини  
стр. 4

## Валентин Димитров спечели трети мандат за кмет на Община Генерал Тошево

Трети кметски мандат в град Генерал Тошево ще има Валентин Вълчев Димитров. По подобие на изборите през 2019 година, сега той отново спечели волята на избирателите още на първи тур. При обработени 100% протоколи в Общинска избирателна комисия, Валентин Дими-

тров, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ, събра 3 255 гласа в своя полза или 63,95% разпределение на гласовете. С 18,07% или 920 гласа, далеч зад него остава кандидатът, издигнат от Местна коалиция „БЗНС/Български възход“ Коста Иванов Костов. За Георги Русев Георгиев, издигнат

от ПП ГЕРБ, са гласували 445 човека или 8,74% от гласоподавателите. Калинка Николова Василева, издигната от „Възраждане“ събира 3,97% или 202 гласа, Стойо Йорданов Стоев, издигнат от „Продължаваме промяната – Демократична България“, печели 3,10% или 158 от гласовете

на хората, а Димчо Господинов Кръстев, издигнат от ПП „Атака“, събира 0,61% или 31 гласа. С „Не подкрепям никого“ са гласували 79 човека.

Валентин Вълчев Димитров е деветият кмет на Община Генерал Тошево от обявяването на селището за град. Той печели третия си мандат по безпелационен начин, събирайки 63,95% от волята на гласоподавателите. Кметът на Община Генерал Тошево е роден на 21 септември 1978 г. в Генерал Тошево. Завършва Стопанската академия „Димитър А. Ценов“ в Свищов – бакалавърска степен със специалност „Икономика на индустрията“ и магистър по икономика със специалност „Индустриален мениджмънт“. Шест години е работил във Великобритания като супервайзер в земеделието. От 2009 до 2015 година работи в Общинска администрация като главен експерт по финансите в Община Генерал Тошево. През 2015 година Валентин Димитров печели изборите за кмет на Община Генерал Тошево и е на кметския пост вече осем години. Сега го очаква нов четиригодишен мандат. Владее английски и руски език, женен с две деца.

Да се събудиш, когато най-лесно и удобно е да спиш.  
Да се стремиш, когато те примама покой.  
Да говориш, когато е по-безопасно да млъчиш.  
Да се бориш, когато те е страх и можеш да се откажеш.  
Да вървиш, когато всеки ти казва да спреш.  
Да си светлина... в свят, обречен на мрак.  
Да си будител – просветител, пример, вдъхновител!  
На този светъл празник си пожелаваме да бъдем добри, отговорни, устремени, упорити и достойни! Да помним и почитаме делата на вдъхновяващите ни предци! Да будим и да бъдем събуджани, за да градим красива реалност, а не безцветен сън!

**Честит Ден на народните будители!**  
**Общинска администрация Генерал Тошево**

### Общински съветници за мандат 2023-2027

След проведените избори на 29 октомври стана ясен и съставът на Общинския съвет. През мандат на управление 2023-2027 БСП ЗА БЪЛГАРИЯ ще има 11 места в общинския съвет, Местна коалиция „БЗНС/Български възход“ – 4 места, ПП ГЕРБ – 2 места.

Ето и имената на общинските съветници:  
**БСП ЗА БЪЛГАРИЯ:** Яна Бонева Георгиева, Владимир Начев Начев, Георги Николаев Тодоров, Михаил Герасимов Михайлов, Илия Димитров Илиев, Георги Петров Георгиев, Александър Митков Петков, Павлин Росенов Йорданов, Катюша Георгиева Димитрова, Красимира Петрова Тодорова и Ганка Колева Феодорова.

**Местна коалиция „БЗНС/Български възход“:** Коста Иванова Костов, Николай Иванов Костов, Красимира Маринова Крумова и Иван Гавраилов Петров.

**ПП ГЕРБ:** Георги Русев Георгиев и Петър Стоянов Атанасов.

**\*Партиите и коалициите си запазват правото за евентуални промени.**



Валентин Димитров спечели убедително още на първи тур изборите за кмет на Община Генерал Тошево

## В 18 села от общината избраха кмет още на първи тур

На 29 октомври в цялата страна се проведеха Местни избори 2023 за избор на кмет на община и населени места и избор на общински съветници. В град Генерал Тошево Валентин Вълчев Димитров спечели своя трети мандат на управление още на първи тур с подкрепа от 63,95% от гласовете на избирателите.

В деветнадесет села от общината пък се проведеха избори и за кмет на съответното населено място. В осемнадесет от тях бяха избрани кметове още на първи тур. Представяме ги на вашето внимание по азбучен ред:

**Село Василево:** Илиян Николов Колев, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели нов кметски мандат. Той беше единственият кандидат за кмет на село Василево. От общо 129 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, Илиян Николов Колев събира 114 гласа. 13 са недействителните гласове, а 2 са с вот „Не подкрепям никого“.

**Село Житен:** Снежана Николчева Димитрова, издигната от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели изборите за кмет на селото. От общо 85 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за нея вотът са си дали 69 човека. Валентин Иванов Петров от ПП ГЕРБ събира 12 гласа. С „Не подкрепям никого“ са гласували 3 човека. 1 е недействителната бюлетина.

**Село Изворово:** Диян Господинов Димов, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат за кмет на селото. От общо 148 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него вотът си са дали 83 човека. Красимира Стоянова Иванова от ПП ГЕРБ събира 63 гласа. 2 са недействителните бюлетини.

**Село Йовково:** Село Йовково е единственото от община Генерал Тошево, на което ще се проведе балотаж. На него един срещу друг ще се изправят Севджихан Неджати Шабан, издигнат от Движение за права и свободи – ДПС и Улвие Кадир Имам, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ. От общо 117 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, Севджихан Неджати Шабан събира 47 гласа, Улвие Кадир Имам събира 33 гласа, а Горсел Мустафа Хабиб, издигнат от МК „БЗНС/Български възход“ събира 29 гласа. Недействителните бюлетини са 7, а с „Не подкрепям никого“ е гласувал 1 човек.

### Балотаж ще има единствено в село Йовково

**Село Кардам:** Георги Събев Николов, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат за кмет на селото. От общо 369 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него вотът си са дали 316 човека. 29 за подкрепил Велик Енчев Георгиев, издигнат от ПП ГЕРБ. Недействителните бюлетини са 18, а с „Не подкрепям никого“ са гласували 6 човека.

**Село Красен:** Марияна Иванова Апостолова-Енчева, издигната от МК „БЗНС/Български възход“ печели изборите още на първи тур. От общо 121 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за нея вотът си са дали 68 човека. За Тошко Петков Тачев, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ са гласували 48 човека. 3 са недействителните бюлетини, а 2 човека са гласували с „Не подкрепям никого“.

**Село Кълиново:** Ерсин Лютфиев Емурлов, издигнат от ПП ГЕРБ печели изборите за кмет на селото. От общо 99 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него вотът си са дали 75 човека. 23 са подкрепили кандидатът на Движение за права и свободи – ДПС Гюлтен Демирова Хаджисалиева. 1 бюлетина е недействителна.

**Село Люляково:** Костадин Атанасов Костадинов, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат. От общо 149 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него гласът са си дали 106 човека. 27 са подкрепили Михаил Панайотов Добрев от ПП ГЕРБ. Недействителните бюлетини са 7, а с „Не подкрепям никого“ са гласували 9 човека.

**Село Малина:** Елка Петкова Петрова, издигната от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели изборите за кмет на селото. От общо 112 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, тя събира 75 гласа. За Сесил Юксел Шабанова от ПП ГЕРБ са гласували 14 човека. 12 човека са подкрепили кандидата на МК „БЗНС/Български възход“ Стелиан Ивелинов Иванов, а 11 човека са дали гласа си за Велико Георгиев Костов от „Възраждане“.

**Село Петешково:** Мариана Енчева Енчева, издигна-

та от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели нов мандат за управление на селото. От общо 90 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за нея вотът си са дали 63 човека. 23 са подкрепили кандидатът на МК „БЗНС/Български възход“ Делян Иванов Георгиев. 1 бюлетина е недействителна, а с „Не подкрепям никого“ са гласували 3 човека.

**Село Преселци:** Димитър Иванов Инджиев, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат. От общо 117 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, той събира 62 гласа. Гая Василева Петрова, издигната от МК „БЗНС/Български възход“ събира 26 гласа, а Никола Василев Николов от „Възраждане“ – 21 гласа. 8 са недействителните бюлетини.

**Село Присад:** Стефан Огнянов Стефанов, издигнат от ПП ГЕРБ печели първи мандат на управление в селото. От общо 140 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него са гласували 69 човека. Ивайла Каролинова Ненкова, издигната от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ събира 62 гласа. 8 са недействителните бюлетини, а с „Не подкрепям никого“ е гласувал 1 човек.

**Село Пчеларово:** Антон Илиев Атанасов, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат. От общо 204 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него са гласували 159 човека. Мирослав Савов Вичев, издигнат от ПП ГЕРБ получава 34 гласа, Иванка Савова Стоянова от МК „БЗНС/Български възход“ – 6 гласа, а Георги Иванов Василев от „Продължаваме промяната – Демократична България“ – 2 гласа. Недействителните бюлетини са 2, а 1 човек е гласувал с „Не подкрепям никого“.

**Село Равнец:** Маргарита Димова Гъцова, издигната от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели мандат на управление на селото. От общо 84 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за нея вотът си са дали 48 човека. Сабри Салиев Асанов от МК „БЗНС/Български възход“ получава 20 гласа, а Димитричка Петкова Стоянова от ПП ГЕРБ и Илмас Ремзиев

Дервишев от Движение за права и свободи – ДПС – по 6 гласа. 3 са недействителните бюлетини, а 1 човек е гласувал с „Не подкрепям никого“.

**Село Рогозина:** Юлия Михайлова Александрова, издигната от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели мандат на управление. Тя беше единственият издигнат кандидат за кмет на селото. От общо 49 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за нея са гласували 41 човека. Недействителните бюлетини са 2, а с „Не подкрепям никого“ са гласували 6 човека.

**Село Росица:** Георги Недев Недев, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели нов мандат на управление. От общо 166 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него са гласували 103 човека. Димитричка Василева Стоянова от МК „БЗНС/Български възход“ получава 55 гласа, а Ридван Селиатилов Джелилов от ПП ГЕРБ – 4 гласа. Недействителните бюлетини са 3, а с „Не подкрепям никого“ е гласувал 1 човек.

**Село Снягово:** Нудие Сами Муса от Движение за права и свободи – ДПС, печели мандат на управление. Това беше единственият кандидат за кмет на селото. От общо 57 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, Нудие Сами Муса събира 46 гласа. Недействителните бюлетини са 8, а с „Не подкрепям никого“ са гласували 3 човека.

**Село Спасово:** Андрей Стефанов Симеонов, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат на управление на селото. От общо 248 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, за него са дали 189 човека. За Иван Донево Колев от МК „БЗНС/Български възход“ са гласували 42 човека. 11 са недействителните бюлетини, а 6 човека са гласували с „Не подкрепям никого“.

**Село Чернооково:** Георги Петров Момчев, издигнат от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ печели още един мандат на управление. От общо 105 гласували избиратели, според положените подписи в избирателните списъци, гласът си за него са дали 63 човека. Веселина Недялкова Недялкова от МК „БЗНС/Български възход“ събира 40 гласа. Недействителна е 1 бюлетина. 1 човек е гласувал с „Не подкрепям никого“.

## 80 години НЧ „Йордан Йовков – 1943“, село Люляково

През изминалия уикенд беше отбелязана 80-годишнината от основаването на НЧ „Йордан Йовков – 1943“, село Люляково. Тържеството премина при отлична организация, а богатата фолклорна програма предизвика интереса на десетки жители и гости на селото, които изпълниха до краен предел залата в местната културна институция.

Началото на празника беше даден от деца от село Люляково, които рецитираха няколко популярни и емблематични цитати на Йордан Йовков. Веднага след това на сцената беше направена драматизация на разказа „По жицата“, която просълзи присъстващите.

Последва същинската част от празненствата по повод 80-годишнината, която включваше хубава музикална програма, с участието на гостуващи самодейни състави от селата Василево, Петлешково, Малина и Чернооково. Специален музикален поздрав за всички присъстващи поднесе Преслава Галинова, която с ангелския си глас омагьоса публиката. Местните самодейци от село Люляково захриха празненството с няколко чудесни изпълнения.

**За читалищна и библиотечна дейност в село Люляково за първи път става дума през далечната 1941 година, когато в дома на Кольо Георги**

**ев Димитров (земеделец), се събират Георги Колев Севриев и Димо Симеонов Вълчев. Тримата освобождават една голяма стая, разполагат в нея няколко стола и една маса, като по този начин избират първото място за заседания, сбирки и движение на работа. Малко след това други 4-5 човека от селото биват определени да съберат средства от всички свои съселяни за закупуване на първите 40-50 тома литература за прочит.**

**Приема се, че първите ос-**

**нователи на читалището са именно Кольо, Георги и Димо. По-късно тримата с помощта на тогавашния директор на местното училище Методи Стефанов Муков, се уреждат литературни четения, забави и други културни събития. Именно под ръководството на Методи Муков се сформира драматичен кръжок и се подготвя първата пиеса.**

**През 1943 година читалищната сграда бива преместена в друг дом – на земеделеца Кольо Колев Илиев. Строителството на сегашната сгра-**

**да на читалището е започнато през 1958 година.**

**В момента в читалището се развива богата културна дейност: библиотечна, художествена самодейност, изложбена дейност, чествания и концерти. Библиотеката е доста обогатена и попълнена с много нови книги. От създаването си до наши дни НЧ „Йордан Йовков – 1943“ в село Люляково пренася през десетилетията националния дух, българската писменост и култура и народната жажда за светлина в душите.**



Чуден фолклорен празник сътвориха домакините от НЧ „Йордан Йовков – 1943“, в село Люляково за своята годишнина.



Продължават мащабните ремонтни дейности, включващи изграждането на битова канализация на три улици в град Генерал Тошево. След като фирмата-изпълнител приключи с полагането на тръбите и домовете отклонения по ул. Леонти Бакаров, сега ремонтни работи се извършват на ул. „Стара Планина“. След това екипът ще се премести и на ул. „Отец Паисий“. Общата дължина на трите улици, на които ще бъде изградена нова канализация е 547 метра.

## ОИЦ-Добрич популяризира еврофондовете сред работодатели и безработни

На провелата се на 20 октомври в град Добрич Общотрудова борса, Областен информационен център – Добрич запозна десетки заинтересовани лица с дейността и услугите на центъра. Събитието се организира от Дирекция „Бюро по труда“ Добрич по проект „Готови за работа“ на Агенцията по заетостта, финансиран от програмата „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. Посетители на щанда получи експертна информация за възможностите за подкрепа както на бизнеса, така и на безработните лица от европейските програми за периода 2021-2027 г. С работодателите, присъствали на трудовата борса, експертите обсъдиха условията за кандидатстване по отворената до 31 декември 2023 г. процедура „Адаптирана работна среда“, по която могат да ползват услугата „Детегледач“ или да бъдат наети като такива, всички финансирани от Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г.

Търсещите работа имаха най-голям интерес към предстоящата възможност да повишат цифровите си умения по процедура „Дигитални умения“; както и към условията за включване в проект „Родители в заетост“, по който могат да ползват услугата „Детегледач“ или да бъдат наети като такива, всички финансирани от Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г.

Информация на ОИЦ – Добрич



В края на миналата седмица СУ „Никола Й. Вапцаров“ се включи в програмата „Екоучилища“. Програмата стартира през 1994 година в отговор на предизвикателството за обединение на усилията на младите хора за разрешаване на екологичните проблеми и устойчивото развитие. Обхваща 7 задължителни елемента, наречени стъпки, които всяко училище и детска градина може да възприеме като методология за работа: Създаване на Екокомитет; Екологичен преглед – наблюдение на околната среда и установяване на нейното състояние; План за действие; Основните теми и дейностите свързани с тях трябва да се включат в учебното съдържание и да бъдат предложени на учениците в часовете по различните учебни програми; Контрол и оценяване; Популяризиране на идеите и дейностите чрез средствата за масова информация; Екокод.

## Жътвата на слънчоглед и царевица е към края си, добивите са много ниски и незадоволителни

Драстично по-слаби добиви от слънчоглед в сравнение с миналата година отчетат земеделските стопани в област Добрич. Тази новина обаче вече не изненадва никого, тъй като от началото на кампанията по жътвата на маслодайната култура, резултатите са буквално отчайващи. Към дата 27 октомври (когато е редакцияното приключване на броя), близо 795 000 дка от засетите през пролетта на тази година 840 000 дка със слънчоглед вече са ожънати. Средните добиви са около 170 кг/дка и няма как това да се промени до края на кампанията.

Година по-рано в региона са били отчетени средно по 270 кг/дка. Най-високи резултати от слънчоглед в Добруджа са регистрирани през 2018 г., когато стопаните са ожънали над 300 кг/дка. До скоро регионът беше основен производител у нас на слънчогледово семе, но през последните години сушата и горещините провалят реколтата.

В шест от общо осемте добруджански общини кампанията по прибирането на маслодайното семе вече е приключила.

Само в общините Тервел и Крушари все още има площи за реколтиране, показват данните на ОД „Земеделие“ в Добрич. В Тервелско добивите от маслодаен слънчоглед са най-високи за цяла Добруджа и надхвърлят 200 кг/дка.

От Дирекцията съобщават, че в момента топлото време благоприятства за жътвата на царевица. Ожънати са 75% от за-

сетите 970 000 дка с тази култура, т.е. 725 000 дка. Средните добиви към момента са се увеличили от 319 кг/дка на 322 кг/дка. Отново в община Тервел отчетват най-високи резултати – 420 кг/дка. В община Шабла кампанията е приключила, тъй като там добивите са изключително ниски и в някои стопанства фермерите прибегнаха до изчистяване на полетата от царе-

вичната шума, без да отчетат реални добиви.

Част от земеделските стопани в Добричко вече започнаха сеитбата на пшеница въпреки сухата почва и трудната подготовка. Оптималните срокове за залагане на новата реколта е до края на октомври. Обичайно в Добруджа се сеят 1 200 000 дка – 1 300 000 дка със зърнено-житни култури.



Жътвата на слънчоглед и царевица приключва.

## Безработицата в областта през септември е била 4.2%

Равнището на безработица в област Добрич през месец септември 2023 г. е 4,2%. Броят на регистрираните безработни в бюрата по труда от областта е 2 534, със 199 лица повече спрямо август 2023 г. (2 335). В сравнение с август 2023 г. (3,9%) се отчита увеличение от 0,3 процентни пункта в равнището на безработица, сочат данните на Регионална служба по заетостта – Варна.

В град Добрич броят на регистрираните безработни през месеца е 817, със 135 лица повече спрямо предходния месец (682). Равнището на безработица в града е приблизително 2,5%, като се отчита увеличение от предходния месец от 0,4%.

На работа през септември 2023 г. в област Добрич са постъпили 337 безработни лица. Всички те са устроени на рабо-

та на първичния трудов пазар (337). През месеца в трудова заетост са устроени 50 младежи на възраст до 29 години, както и 28 продължително безработни лица (с регистрация в бюрата по труда над 1 година).

През септември 2023 г. в бюрата по труда от областта са заявени 381 работни места. На първичния пазар на труда са обявени 380 работни места. Най-много от обя-

вените през месеца свободни работни места са от сферата на преработваща промишленост (137) и търговията (64). Следват образованието (44), административни и стопански дейности (25), хотелиерство и ресторантьорство (24) и строителство (20). По мерки за заетост и схеми на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ е заявено 1 работно място.

## Общински конкурс „Йовков и неговият свят“ за собствени творби – стихове, размисли, преразказ, художествено четене, драматизация, рисунка и приложно изкуство по избор от Йовкови произведения

Конкурсът е посветен на 143-годишнината от рождението на Йордан Йовков.

Цел на конкурса: Да се продължи литературна традиция на Община Генерал Тошево и НЧ „Светлина 1941“, за чието обогатяване и развитие има безспорен принос творчеството на Йордан Йовков – писателя, свързал трайно съдбата си с нашата край.

\* Да се стимулират творческите търсения на учениците и да им се даде възможност чрез силата на художественото слово и умения да споделят отношението си към творчеството на писателя.

\* Запознаване с творбите на Йовков.

\* Възпитаване на усет към красотата, естетиката, любовта и всеотдайността.

\* Развиване на творческо въображение при драматизиране и рисуване.

Условия за участие: В конкурса могат да участват всички ученици от Община Генерал Тошево от I до XII клас в следните възрастови групи:

I възрастова група: от I до IV клас – Раздел художествено четене, Раздел – драматизация, Раздел – рисунка, Раздел – приложно изкуство;

II възрастова група: V – VII клас – Раздел художествено четене, Раздел – драматизация, Раздел – рисунка, Раздел – преразказ, Раздел – приложно изкуство;

III възрастова група: VIII – XII клас – Раздел – собствени творби – стихове, размисли, есе, Раздел – рисунка, Раздел – приложно изкуство;

1. Раздел Собствени творби – стихове, размисли, есе, преразказ: Творбите трябва да бъдат написани на книжен български език. Обемът на текста да не е повече от 1 страница, размер А4, написано на компютър. Творбите да отразяват собственият контакт с творчеството на Йовков – герои, теми, образи.

Критерии за оценка на творбите:

- \* Идеен замисъл.
- \* Послание.
- \* Спазване на граматичните и пунктуационните правила на книжовния български език.
- \* Художествени качества
- \* Самостоятелност на работата.

\* Присъствие на художествени изрази и символи.

Преразказът трябва да бъде на любим разказ на Йордан Йовков (на най-силния момент в творбата), написан на книжен български език. Обемът на текста да не е повече от 1 страница, размер А4, написан на компютър.

Критерии за оценка:

\* Предаване на съдържанието вярно, изчерпателно и в съответствие с развитието на действието.

\* Преобразуване правилно и последователно пряката реч в непряка.

\* Преразказване в подходящо основно глаголно време.

\* Спазване на граматичните и пунктуационните правила на книжовния български език.

2. Раздел художествено четене: (Четене в диалог на част от Йовково произведение от двама до шест участници от учебно заведение) !!!

Времетраене – за всеки участник до 1,5 мин.; общо за участниците до 7-8 мин. Четците сами подбират коя част да прочетат от произведение на Йордан Йовков.

Критерии за оценка:

\* Изразително четене – предполага интерпретация на авторската позиция със средствата на звучащата реч.

\* Изговаряне на думите правилно и емоционално.

\* Уместно избрана интонация, темпо ритъм, неговата смяна, паузи, ударения.

\* Спазване на препинателните знаци

3. Раздел драматизация: Интерпретация на художествения текст по темата в съответствие с художественото своеобразие на литературната творба.

Критерии за оценка на драматизацията:

- \* Правилен език, движение, въображение, емоции.
- \* Най-добър сценарий, реквизит, гардероб, музика.
- \* Артистичност, театрален талант.
- \* Най-сполучливо представен Йовков герой.

4. Раздел рисунка:

\* Творбите трябва да са не по-малки от А3 /35/50 см/

\* Техника: По избор.

\* Материали: Без ограничение

5. Раздел приложно изкуство – изработване на кукли, пана, макети и др.

\* Творбите трябва да показват образите на героите в творчеството на Йордан Йовков по избор на участника.

\* Всеки участник изработва творбата със свои материали и по начина, по който си представя образите.

\* Всяка творба да бъде представена с името на образа и заглавието на разказа.

\* Техника: По избор.

\* Материали: Без ограничение

Критерии за оценка:

\* Най-сполучливо изработена творба.

\* Творческо въображение и естетика в изработването.

6. Срок за представяне на творбите и заявка за участие в раздел Художествено четене и Драматизация 15 ноември в Читалището, библиотеката и на адрес:

Град Генерал Тошево; п.к. 9500, ул. „Васил Априлов“ 5

НЧ „Светлина – 1941“. За конкурса „Йовков и неговият свят“ e-mail: biblioteka\_svetlina@abv.bg. Заключителна етап и обявяване на резултатите: 22 ноември 2023 г. с предварително обявяване.

7. Творбите трябва да бъдат придружени със следната информация за участника:

\* Трите имена и възраст.

\* Училище, клас.

\* Телефон за връзка.

8. Творбите които не отговарят на условията или не са придружени с необходимата информация няма да бъдат допускани до участие в конкурса.

9. Творбите, които участват в конкурса, не се връщат на авторите.

10. Жури: Подборът и класирането ще се осъществява от тричленно жури.

11. Отличилите се и номинирани участници ще получат диплом и предметна награда.

За справка и информация в библиотеката на тел.: 0895/77 62 13.

### КРАТКИ НОВИНИ

38-годишен мъж е задържан за кражба от частен имот в село Чернооково. В хода на работа е установено, че той е съпричастен към извършена кражба от частен имот в селото, извършена за времето от месец август до 22 октомври. Установено е, че чрез взлом на прозорец, извършителят е проникнал в имота и е извършил кражба на домакински уреди. По случая е образувано досъдебно производство.

\* \* \*

Държавен фонд „Земеделие“ ще преведе по сметките на земеделските стопани общо 122 млн. лв. Първите плащанията по интервенциите на директните плащания за Кампания 2023, в размер на 32 млн. лв., предстои да бъдат изплатени по интервенцията за Преходна национална помощ за говеда, необвързана с производството, след определяне на ставките от Министерство на земеделието и храните.

С предстоящите плащания само за един месец – от края на септември до края на октомври, българските земеделски производители получават финансова подкрепа от над 500 млн. лв.

\* \* \*

Повече от половината кооперации в област Добрич вече са приключили със сеитбата на пшеницата. Съобщението дойде от Кирил Комитов – председател на Областния съюз на кооперациите „Добруджа“. Сеитбата е затруднена най-вече от сушата и обработката на почвата. Оптималният срок за сеитба на пшеница е до първите дни на месец ноември, но често се случва той да закъснее до последните дни на идния месец.

### О Б Я В А

Публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на свободни пасища, мери и ливади от Общински поземлен фонд на собственици на пасищни животни, съгласно чл.37 и, ал.14 от ЗСПЗЗ за стопанската 2023-2024 г.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Търгът ще се проведе на 17.11.2023 г. от 09:00 часа в зала „Дора Габе“, трети етаж на административната сграда на Община Генерал Тошево. Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, втр. 25 и 05731/8939.

### О Б Я В А

Община Генерал Тошево обявява публичен търг с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост за отдаване под наем на земеделски земи от общински поземлен фонд за пет и десет стопански години, считано от стопанската 2023-2024 година.

Заповедта за откриване на тръжната процедура и опис на поземлените имотите са публикувани на сайта на Община Генерал Тошево.

Тръжна документация се закупува срещу 20.00 лв., до 12:00 часа на 15.11.2023 г. и се получава в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 15.11.2023 г. в Център за услуги и информация ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Търгът ще се проведе на 16.11.2023 г. от 09:00 часа в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево, зала „Дора Габе“, трети етаж. Допълнителна информация на телефони 05731/20-20, втр. 25 и 05731/8939.

„Агроз“ ЕООД продава три склада с прилежаща площ и вместимост от 800 до 1500 тона в село Василево и стопански двор със складова постройка към него в село Преселенци с площ от 1 280 кв. м. Цена по договаряне.

Телефон за контакти: 0886/62 22 70.

### О Б Я В А

Община Генерал Тошево обявява процедура за провеждане на търг с явно наддаване за:

I. Продажба на вещ - Лек автомобил Шкода „Октавия“, цвят: зелен, дизел, произведен през 2002 г., номер на двигател №AGR596242, рама №ТМВВГ41U522569494, с регистрационен номер: ТХ 0366 РХ, при начална тръжна цена в размер на 2 000.00 лв.

II. Отдаване под наем на имущество, за срок от 5 (пет) години, както следва:

1. Помещение с площ от 8.55 кв. м. за копирна машина в сградата на Общинска администрация, находяща се в гр. Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ №5, УПИ №IV-627 в кв.63 по ПУП на града, при начална месечна наемна цена в размер на 12.83 лв., без включен ДДС.

2. Част от покрива на сградата на Общинска администрация с площ от 25.00 кв. м., находяща се в гр. Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ №5, УПИ №IV-627 в кв.63 по ПУП на града, при начална месечна наемна цена в размер на 500.00 лв., без включен ДДС.

Търгът ще се проведе в сградата на Общинска администрация, в град Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, в зала „Дора Габе“, на третия етаж на 21.11.2023 г. (вторник) от 09:00 часа.

Тръжната документация за участие се закупува срещу 30.00 лв. /за продажба на вещ/ и 20.00 лв. /за отдаване под наем на имущество/, платими в брой в касата на община Генерал Тошево до 12.00 часа на 17.11.2023 г. и се получава в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Депозитът за участие е в размер на 10% от началната тръжна цена на вещта/имота, който заинтересованите лица могат да заплатят по касов или банков път по сметка на Община Генерал Тошево в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, IBAN:BG02UNCR70003324684540.

Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 17.11.2023 г. в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево. Стъпката за наддаване е в размер на 10% от началната тръжна цена на вещта/имота.

За допълнителна информация: отдел „Собственост и стопански дейности“ при Община Ген. Тошево, ул. „В. Априлов“ № 5, стая 411, тел.: 05731/22-26, централа 05731/20-20, втр. 39.

### О Б Я В А

Община Генерал Тошево обявява процедура за провеждане на публично оповестен конкурс за отдаване под наем, за срок от 10 (десет) години, на следния недвижим имот: Комплекс „Басейна“, представляващ: сграда със ЗП 426 кв. м., масивна конструкция, построена през 1973 г., реконструирана през 2011 г., соларна тераса със ЗП 174 кв. м., изградена на кота +4.00 през 2011 г., дървен навес „Заведение за обществено хранене“ със ЗП 114 кв. м., построен през 2011 г., машинно помещение /помпена станция/ със ЗП 62 кв. м., масивна конструкция, построено през 2009 г., открит плувен басейн с размери: дължина 25 м., ширина 12.50 м., обем 380 куб. м., площадка за душове със ЗП 21 кв. м., изградени в дворно място с площ 1 776 кв. м. – публична общинска собственост, съгласно АОС №4750/10.03.2021 г., вх. рег №477, том II, акт № 28 на 11.03.2021 г. в СВ Генерал Тошево при АВ София, находящ се в УПИ V - 2024, кв.95 по плана на град Генерал Тошево, при следните условия:

1. Предмет на конкурса е отдаване под наем на имущество – публична общинска собственост, за извършване на ресторантски услуги и услуги по поддържане и

експлоатация на спортен обект - басейн.

2. Срок за ползване – 10 (десет) години.

3. Начална годишна наемна цена – 24 700.00 лева без включен ДДС или 29 640.00 лева с включен ДДС.

4. Гратисен период на плащане на наема е 4 /четири/ години, считано от датата на сключване на наемния договор.

5. В едногодишен срок от датата на сключване на договора за наем, наемателят се задължава да извърши ремонтни дейности в имота, с които същият ще се използва по предназначение, съгласно Закона за туризма и Закона за физическото възпитание и спорта.

6. При пълно неизпълнение на задължението по т.5, Наемодателят ще приеме договора за развален на това основание, като Наемателят дължи на община Генерал Тошево наемната цена за първата година.

7. При неспазване на срока на задължението по т.5, отпочнато не завършево изпълнение на дейностите в срока по т.5, Наемателят дължи на Община Генерал Тошево наемната цена за срока на закъснението.

Конкурсът ще се проведе в сградата на Общинска администрация, в град Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, в зала „Дора Габе“, третия етаж на 14.11.2023

г. (вторник) от 09:00 часа. Конкурсна документация за участие се закупува срещу 20.00 лв., платими в брой в касата на община Генерал Тошево до 12:00 часа на 10.11.2023 г. и се получава в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 10.11.2023 г. в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Участниците в конкурса следва да заплатят депозит за участие в размер на 2 470.00 лв. в касата на община Генерал Тошево, находяща се в Център за услуги и информация, първи етаж в сградата на Общинска администрация Генерал Тошево, ул. „В. Априлов“ №5 или по IBAN сметка на община Генерал Тошево в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, IBAN:BG02UNCR70003324684540. Критерий за оценка на офертите – най-високата предложена цена.

За допълнителна информация: отдел „Собственост и стопански дейности“ при Община Ген. Тошево, ул. „В. Априлов“ № 5, стая 411, тел.: 05731/22-26, централа 05731/20-20, втр. 39.

### ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

\* **ПРОДАВАМ** къща в село Писарово, с поддържан двор 2250 дка. За повече информация, телефон за връзка: 0899/67 77 82 и 0896/08 93 17.

\* **ПРОДАВАМ** фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договаряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;  
**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скъбни вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

**Очакваме ви!**

## „Спортист“ излезе на върха след шести пореден успех, „Партизан“ сътвори сензацията срещу „Добруджа II“

Отборът на „Спортист“ (Генерал Тошево) поведе във временното класиране на футболната „А“ Областна група, Добрич – Зона „Изток“, след изиграването на двубоите от седмия кръг на първенството. Това се случи след убедителната победа с 8:0 при гостуването на тима в село Овчарово над местния „Добруджанец“. Успехът беше шести поред за тима от нашия град и го изведе на върха в таблицата, изпреварвайки силния отбор на „Заря

– 2006“ (Крушари), макар и само по голова разлика.

Двубоят в Овчарово премина изцяло под контрола на състава на „Спортист“, който поведе в резултата още преди да е изминала една минута и до края на срещата не изпусна инициативата. Футболистите от Генерал Тошево реализираха по четири попадения във всяко едно от двете полувремени и нанесоха най-тежката загуба на домакините от началото на сезона.

Най-голямата изненада в този кръг дойде в село Василево, където местния „Партизан“ сътвори абсолютната сензация, побеждавайки юношеската формация на „Добруджа II“ с 4:3. До този кръг „партизаните“ имаха шест последователни загуби и дори не бяха отбелязали гол в мачовете си. Срещу силния отбор на „Добруджа II“ обаче те вкараха цели четири гола и изковаха първия си успех през сезона.

Добър резултат в този кръг постигна и тимът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево), който спечели точка при домакинството си на „Калиакра 1923“ (Каварна). Двубоят между двата отбора завърши при резултат 1:1, като буквално до последните минути „Спортист 2011“ водеше с 1:0. Все пак обаче равенството е напълно справедлив резултат с оглед на събитията на терена. Гостите от Каварна създадоха повече и по-чисти положения в двубоя, но пък момчетата от нашия град играха много по-организирано и дисциплинирано.

Последният представител в групата от нашата община – тимът на „Дружба“ (Люляково) отстъпи с 0:3 в домакинския си двубой с „Хр. Ботев“ (Стожер).

Подновяването на първенството ще бъде на 11/12 ноември, след края на местните избори и балотажите по населени места. В град Генерал Тошево „Спортист“ ще приеме „Добруджа II“. Двубоят е на 11 ноември от 14:00 часа. По същото време „Дружба“ гостува на „Калиакра 1923“ в Каварна. На 12 ноември от 14:00 часа пък са двубоите „Хр. Ботев“ – „Партизан“ и „Албена – 97“ – „Спортист 2011“.



„Спортист“ (Генерал Тошево) разгроми като гост „Добруджанец“ (Овчарово) с 8:0 и излезе на върха в групата.

## Ученици от село Красен на посещение в зооцентъра

Ученици от ОУ „Йордан Йовков“ в село Красен направиха интересно образователно посещение в зооцентъра на град Добрич. Визитата и беше в рамките на третото издание от провеждането на програмата Детско полицейско управление. Това е инициатива на Районно управление, град Генерал Тошево, съвместно местното училище, Община Генерал Тошево и ОД на МВР, град Добрич. Посещението на децата от Красен се случи точно седмица, след като техни връстници от село Спасово направиха същата образователна обиколка в центъра за защита на животните.

Децата преживяха неповторими емоции от срещата си с животните и научиха интересни факти за техния начин на живот. Учениците бяха очаровани от подготовените изненади и многото забавни игри, които допълнително уплътниха времето им в зооцентъра.

Целта на програмата е ранна превенция на подрастващи-

те, утвърждаване на ценностно отношение към законите в страната, създаване на навики за безопасно поведение и взе-

мане на адекватни решения опрелелени ситуации, изграждане на гражданска позиция и развитие на гражданска компе-

тентност, стимулиране на прилежност и инициативност и повишаване доверието към полицията.



Децата от село Красен останаха много доволни от посещението си в зооцентъра в град Добрич.

## Образователен концерт в НЧ „Светлина – 1941“

Малко след началото на новата учебна година Обединената детска школа при НЧ „Свет-

лина – 1941“ град Генерал Тошево организира традиционния, образователен концерт.

В рамките на два концерта ученици от втори до седми клас в двете училища в гра-

да се насладиха на изпълненията на децата, посещаващи различни извънкласни школи в читалището.

Публиката се запозна с историята на създаването на синтезатора, китарата, пианото и гайдата и чу тяхното звучене в изпълнение на учениците от школата.

Имаше и представяне на класовете по поп и рок и народно пеене и разбира се и народни танци.

Обединена детска школа при НЧ „Светлина 1941“ продължава да набира желаещи за придобиване на нови знания, успехи и развиване на таланти. Всички деца от 5 до 18 годишна възраст могат да се запишат в школата за всяка една от формите на обучение, според собствените си възможности, интереси и желания.



Участниците в концерта показаха своя талант пред публиката.



Вдъхновени от красотата на есента, учениците от IX „а“ клас, специалност „Интериорен дизайн“, при Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, подготвиха есенен кът под логото „The Magic of Autumn“ с даровете на есента и специално подбрани поеми и стихове за есента на английски език. Учениците направиха презентацията с огромно желание и заредени с положителната енергия на есенната магия.



За поредна година учениците от начален етап на СУ „Никола Й. Вапцаров“ сътвориха със своите сръчни ръчички и заедно с помощта на мама и татко, чудесни експонати за изложбата „Даровете на есента“

„Есента носи радост за всички сетива. Природата е подбрала прекрасни дарове от своята градина във всички цветове, за да ни помогне да се чувствате здрави и щастливи“, под това мото премина реализиране на изложбата, която предизвика огромен интерес сред учители и ученици в учебното заведение.

### ДОЗА СМЯХ

Попитали един известен професор по математика:

- Ще гласувате ли на предстоящите избори?
- Не, разбира се! Имам си по-важни занимания - отворенал той.
- Но защо? Това е ваш граждански дълг! Вие сте обществено значима личност!
- Знаете ли - отворенал ученият, - аз съм математик и изчислих, че вероятността моят глас да повлияе на нещо, е близка до нулата.
- Но какво ще стане, ако всички се покажат такива „умници“ като вас? Изборите ще пропаднат!
- Знаете ли... аз съм математик. И изчислих, че вероятността в нашата страна да се намерят толкова много умни хора също клони към нулата!



Ето така се гради бъдещето...